
Τα εργατικά «αντάρτικα» η μόνη απάντηση στη
σύγχρονη σκλαβιά

Σε νέα επιστολή της η CEO της εταιρίας Energean Κατερίνα Σάρδη προς τους «συναδέλφους» της,
όπως αποκαλεί τους εργαζόμενους, αναφέρει ότι θέση στην εταιρία θα έχουν μόνο «όσοι σέβονται τη
νομιμότητα» και στη συνέχεια τονίζει ότι «τα αντάρτικα τελείωσαν οριστικά».

Το πρωί της ίδιας μέρας, στις 11/1/2022, η Energean είχε κάνει γνωστή την απόλυση 24 εργαζομένων
στις εγκαταστάσεις του Πρίνου, μεταξύ των οποίων όλων των μελών του ΔΣ του σωματείου.
Μετά την καταστολή των εργατικών κινητοποιήσεων τον Δεκέμβρη, από την 1η Ιανουαρίου το 98%
των εργαζομένων στην Kavala Oil έχει προχωρήσει σε επίσχεση εργασίας ενάντια στις
απολύσεις, τις διαθεσιμότητες και τις κινήσεις της εταιρείας σε βάρος της ασφάλειας του εργοστασίου
και ολόκληρης της περιοχής. Η απάντηση της εταιρίας ήταν οι 24 απολύσεις και ένα κύμα τρομοκρατίας
με πίεση από υψηλά στελέχη προς τους εργαζόμενους να σταματήσει η επίσχεση και υποσχέσεις στους
«νομιμόφρονες» ότι δεν θα δουν μειώσεις στους μισθούς τους.

Η επιστολή της Διευθύνουσας Σύμβουλου (& Country Manager όπως υπογράφει η ίδια) της Energean είναι
αποκαλυπτική των προθέσεών της αλλά και των νέων «ηθών» των εκπροσώπων του κεφαλαίου στην
Ελλάδα:

«Φίλες και φίλοι συνάδελφοι,

Σήμερα δίνουμε ένα τέλος σε μία αρρωστημένη κατάσταση που ταλαιπώρησε για καιρό τον Πρίνο
και όλους μας. Εργαζόμενοι που παρανόμησαν, που έπαιξαν με την ασφάλεια τη δική σας, της περιοχής
και των εγκαταστάσεων, που σας εκφόβισαν και τραμπούκισαν σε βάρος συναδέλφων τους, δεν θα
μπορούσαν να έχουν ασυλία. Δεν θα μπορούσαν να έχουν θέση στον Πρίνο, σε όποια θέση κι αν
εργάζονταν, είτε ήταν συνδικαλιστές είτε όχι. Για εμάς, το κεφάλαιό τους κλείνει οριστικά και
αμετάκλητα, με αυτούς θα ασχοληθεί πια η Δικαιοσύνη. Εμείς προχωρούμε σε ένα νέο κεφάλαιο για
τα Πετρέλαια. Ένα κεφάλαιο στο οποίο έχετε θέση όλοι όσοι σέβεστε τη νομιμότητα, τους κανόνες
ασφαλείας και λειτουργίας των εγκαταστάσεων, τον συνάδελφό σας. Όλοι εσείς έχετε θέση στο νέο
ξεκίνημα για το σήμερα και το αύριο του Πρίνου! […] Όσοι επιμείνουν σε ένα ακόμη αδιέξοδο, όπως
είναι η επίσχεση εργασίας, θα είναι αδικαιολόγητα απόντες από τη δουλειά τους και θα
αντιμετωπίσουν τις συνέπειες που προβλέπουν οι νόμοι […] Όπλο σας είναι η δουλειά σας, ο
σεβασμός στη νομιμότητα, ο σεβασμός του ενός στον άλλο. Οι τραμπουκισμοί, η ψευτοπροστασία, ο
εκφοβισμός και τα αντάρτικα ΤΕΛΕΙΩΣΑΝ οριστικά. […] Ήρθε η ώρα να προχωρήσουμε, μαζί και με
τους νέους συναδέλφους που ήδη προσλήφθηκαν μόλις χθες και άλλους που θα προσληφθούν, στον δρόμο
των νέων επενδύσεων, στον δρόμο της ανάπτυξης και της ευημερίας».

Για τα αφεντικά, η επίσχεση εργασίας, η απεργία, η ίδια η ύπαρξη σωματείων και συλλογικής
δράσης των εργαζομένων είναι «τραμπουκισμός» και «αντάρτικα» που πρέπει να τελειώσουν
οριστικά. Άλλωστε με το νέους νόμους που ψήφισαν οι κυβερνήσεις τα τελευταία χρόνια η
συνδικαλιστική δράση έχει πράγματι περάσει σε μια εποχή σχεδόν «παρανομίας». Στην Kavala Oil βέβαια
δεν σέβονται ούτε τα τελευταία υπολείμματα συνδικαλιστικών ελευθεριών και δικαιωμάτων.

Το Σωματείο Εργαζομένων απάντησε με Γενική Συνέλευση όπου ομόφωνα αποφασίστηκε η συνέχεια της
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επίσχεσης συσπειρώνοντας ακόμα περισσότερο τους εργαζόμενους: «ΞΕΚΙΝΗΣΑΜΕ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΟΛΟΙ
ΜΑΖΙ ΚΑΙ ΘΑ ΜΕΙΝΟΥΜΕ ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΜΕΧΡΙ ΤΕΛΙΚΗΣ ΔΙΚΑΙΩΣΗΣ». Τα τηλέφωνα από υψηλά στελέχη
και τα «ταξίματα» για να απαρνηθούμε τις ηθικές μας αξίες και την αξιοπρέπειά μας θα βρίσκουν τοίχο
ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΝΟΜΙΜΗΣ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΗΣ, με μοναδικό στόχο την πλήρη
επαναλειτουργία του ΠΡΙΝΟΥ με ασφάλεια για τους εργαζόμενους και την τοπική κοινωνία […] Η
απάντησή μας όμως απέναντι στις σημερινές απολύσεις τις Energean, που σκοπό έχουν να εκδικηθούν και
να τρομοκρατήσουν τους εργαζόμενους, είναι μία και μοναδική: ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΚΑΝΕΝΑΣ ΜΟΝΟΣ ΤΟΥ»

Η Ταξική Κίνηση για την Εργατική Χειραφέτηση καλεί για άλλη μια φορά το σύνολο των
εργαζομένων, τα σωματεία, τις εργατικές συλλογικότητες να σταθούν με την αλληλεγγύη και
τη δράση τους δίπλα στον αγώνα των εργαζομένων στην Καβάλα. Δεν είναι μια υπόθεση που
αφορά μόνο αυτούς και την τοπική κοινωνία. Αφορά το σύνολο της εργατικής τάξης. Ή θα ζήσουμε
«νομιμόφρονες» ή θα ξεκινήσουμε τα νέα αντάρτικα σε κάθε χώρο δουλείας ενάντια στη
σύγχρονη σκλαβιά. Δεν χωρούν πλέον μισόλογα και ευχές. Η συνδικαλιστική γραφειοκρατία έχει μεγάλο
μερίδιο ευθύνης όχι μόνο λόγω της αδιαφορίας της αλλά και γιατί εδώ και δεκαετίες έχει αποδεχτεί και
στηρίζει όλο το πλαίσιο εφαρμογής της ελαστικής εργασίας (εργολαβίες, ενοικιαζόμενοι κτλ) και την
διάσπαση της εργατικής τάξης. Στα περισσότερα σωματεία οι ελαστικά εργαζόμενοι ακόμα και τώρα δεν
έχουν δικαίωμα συμμετοχής!

Αυτά τα εμπόδια πρέπει να παραμεριστούν. Η νίκη του αγώνα των εργαζομένων στην Καβάλα να γίνει
εφαλτήριο για μια νέα οργάνωση της τάξης, για να διεκδικηθεί η κατάργηση κάθε μορφής ελαστικής
εργασίας, για να καταργηθούν όλοι οι αντεργατικοί νόμοι. Για να κερδίσουμε ξανά αυξήσεις σε μισθούς
και συντάξεις, για να ζούμε με αξιοπρέπεια με δικαιώματα και όχι με τα ψίχουλα που μας ρίχνουν.

ΤΑ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΝΤΑΡΤΙΚΑ ΔΕΝ ΤΕΛΕΙΩΣΑΝ. ΤΩΡΑ ΑΡΧΙΖΟΥΝ

ΤΑΞΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ για την Εργατική Χειραφέτηση
Δείτε στιγμιότυπο από την εργατική απάντηση εδώ

https://www.facebook.com/unionkavala/posts/233244162296106

